

---

**ΠΡΟΣ :** Κυπριακές Επιχειρήσεις Παροχής Επενδυτικών Υπηρεσιών  
**ΑΠΟ :** Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς Κύπρου  
**ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ :** 29 Νοεμβρίου 2022  
**ΑΡ. ΕΓΚΥΚΛΙΟΥ :** Ε534  
**ΘΕΜΑ :** Παροχή επενδυτικών και παρεπόμενων υπηρεσιών ή/και άσκηση επενδυτικών δραστηριοτήτων σε τρίτες χώρες

---

1. Η Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς Κύπρου (ΕΚΚ) επιθυμεί να ενημερώσει τις Κυπριακές Επιχειρήσεις Παροχής Επενδυτικών Υπηρεσιών (ΚΕΠΕΥ), ότι στη συνεδρία της ημερομηνίας 24 Οκτωβρίου 2022 αποφάσισε όπως αντικαταστήσει την Εγκύκλιο 256 που αφορά την παροχή επενδυτικών και παρεπόμενων υπηρεσιών ή/και την άσκηση επενδυτικών δραστηριοτήτων σε Τρίτες Χώρες, με την παρούσα Εγκύκλιο:

Συγκεκριμένα:

Οι ΚΕΠΕΥ που επιθυμούν να παρέχουν ή/και να ασκούν επενδυτικές και παρεπόμενες υπηρεσίες ή/και δραστηριότητες σε τρίτες χώρες, πρέπει να ενημερώνουν γραπτώς μέσω επιστολής την ΕΚΚ για την εν λόγω πρόθεση τους. Στην επιστολή θα πρέπει να περιλαμβάνεται κατάλογος των τρίτων χωρών στις οποίες η ΚΕΠΕΥ προτίθεται να παρέχει/ασκήσει υπηρεσίες και δραστηριότητες. Οι ΚΕΠΕΥ θα πρέπει να προβαίνουν στις ακόλουθες ενέργειες:

(i) Πριν την παροχή/άσκηση των εν λόγω υπηρεσιών/δραστηριοτήτων σε τρίτες χώρες, θα πρέπει να έχουν εξασφαλίσει οποιαδήποτε άδεια απαιτείται από τις αντίστοιχες αρμόδιες Αρχές, σύμφωνα με το νομοθετικό πλαίσιο της εκάστοτε τρίτης χώρας.

(ii) Οι ΚΕΠΕΥ θα πρέπει να προσκομίζουν στην ΕΚΚ πιστοποιημένο αντίγραφο της σχετικής αδειοδότησης από την εποπτική Αρχή της τρίτης χώρας για την παροχή τέτοιων υπηρεσιών.

(iii) Εν απουσία οποιασδήποτε απαίτησης για αδειοδότηση από εποπτική Αρχή της τρίτης χώρας, η ΚΕΠΕΥ θα πρέπει να προσκομίζει σχετική βεβαίωση από την Εποπτική Αρχή της τρίτης χώρας, ότι η νομοθεσία δεν απαιτεί τέτοια αδειοδότηση για τις υπηρεσίες/δραστηριότητες που πρόκειται να ασκηθούν.

2. Η εξασφάλιση της εν λόγω αδειοδότησης από τις αρμόδιες Αρχές των τρίτων χωρών αποτελεί αποκλειστική ευθύνη της ΚΕΠΕΥ.

3. Οι ΚΕΠΕΥ θα πρέπει να δηλώνουν την εν λόγω πληροφόρηση στη Διαδικτυακή Πύλη (Portal) και να ενημερώνουν γραπτώς την ΕΚΚ για οποιεσδήποτε αλλαγές στις τρίτες χώρες στις οποίες δραστηριοποιούνται.

4. Οι υφιστάμενες και οι νέες ΚΕΠΕΥ οφείλουν να δημοσιεύουν στην ιστοσελίδα τους πληροφόρηση αναφορικά με τις τρίτες χώρες στις οποίες παρέχουν/ασκούν επενδυτικές υπηρεσίες/δραστηριότητες.

5. Οι υφιστάμενες ΚΕΠΕΥ που ήδη δραστηριοποιούνται σε τρίτες χώρες θα πρέπει να διασφαλίζουν κατά πάντα χρόνο ότι συμμορφώνονται με το Νομοθετικό Πλαίσιο που ισχύει στην κάθε χώρα.

Με εκτίμηση

Δρ. Γιώργος Θεοχαρίδης  
Πρόεδρος Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς Κύπρου